ΑΣΚΗΣΗ 7

ΑΠΟΣΒΕΣΗ ΠΑΓΙΩΝ

Λαμβάνοντας υπόψη σας ότι :

Α) Η βιομηχανική επιχείρηση ΚΑΡΠΕΤΕΞ απέκτησε το πρώτο εξάμηνο του 20Χ4 τα παρακάτω πάγια, τα οποία χρησιμοποιεί από την 1/7/20Χ4:

	Είδος παγίου
	Κόστος παγίου
	Υπολειμματική αξία
	Ωφέλιμη ζωή

	Οικόπεδο
	€ 90.000
	€ 100.000
	-

	Κτίριο αποθήκης 
	38.000
	6.000
	20 χρόνια

	Μηχάνημα τύπου Α
	15.100
	700
	 5 χρόνια

	Φορτηγό Κ
	27.000
	2.000
	500.000 χλμ

	Εργαλεία
	3.800
	-
	-


Β) Η επιχείρηση υπολογίζει την ετήσια απόσβεση:

· Του κτιρίου της με τη μέθοδο της σταθερής ετήσιας απόσβεσης

· Του μηχανήματος Α με τη μέθοδο του αθροίσματος των ετών της ωφέλιμης ζωής του παγίου

· Του φορτηγού αυτοκινήτου Κ με τη μέθοδο της παραγωγής

· Των εργαλείων με τη μέθοδο της φυσικής απογραφής των παγίων

Γ) Το φορτηγό αυτοκίνητο διάνυσε 60.000 χιλιόμετρα στο δεύτερο εξάμηνο του 20Χ4.

Δ) Κατά τη φυσική απογραφή των παγίων στο τέλος της χρήσης 20Χ4 διαπιστώθηκε ότι υπήρχαν στην κυριότητα της επιχείρησης εργαλεία συνολικού κόστους 3.200.

Ζητείται να παραθέσετε τις ημερολογιακές εγγραφές:

Α. Προσδιορισμού των αποσβέσεων στο τέλος της χρήσης

Β. Μεταφοράς του εξόδου της απόσβεσης στον 80.00 Λογαριασμός Γενικής Εκμετάλλευσης.
Λύση της Άσκησης 7

-31/12/Χ4-

66.01 Αποσβέσεις κτιρίων - εγκαταστάσεων κτιρίων -

τεχνικών έργων
800.

66.01.00 Αποσβέσεις κτιρίων - εγκατα​στάσεις κτιρίων 

66.01.00.10 Αποσβέσεις κτιρίου αποθήκης

11.99 Αποσβεσμένα κτίρια - εγκαταστάσεις

κτιρίων - τεχνικά έργα
800

77.99.00 Αποσβεσμένα κτίρια - εγκατα​στάσεις κτιρίων 

11.99.00.10 Αποσβεσμένο κτίριο αποθήκης
---------------------          --------------------------------
66.02 Αποσβέσεις μηχανημάτων- τεχνικών εγκαταστάσεων -

λοιπού μηχανολογικού εξοπλισμού
2.400

66:02.00 Αποσβέσεις μηχανημάτων 
66.02.00.22 Αποσβέσεις μηχανήματοςΑ

12.99 Αποσβεσμένα μηχανήματα- τεχνικές εγκατα-
στάσεις- λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός
2.400
12.99.00 Αποσβεσμένα μηχανήματα
12.99.00.22 Αποσβεσμένο μηχάνημα Α

----------------          ------------------------
66.03 Αποσβέσεις μεταφορικών μέσων
3.000

66.03.02 Αποσβέσεις αυτοκινήτων φορτηγών-

Ρυμουλκών- Ειδικής χρήσεως

 66.03.02.11 Αποσβέσεις φορτηγού Κ

13.99 Αποσβεσμένα μέσα μεταφοράς
3.000

13.99.02 Αποσβεσμένα φορτηγά-Ρυμούλκες-

Ειδικής χρήσεως

 13.99.02.11 Αποσβεσμένο φορτηγό Κ

----------------         ------------------------
66.02 Αποσβέσεις μηχανημάτων- τεχνικών εγκαταστάσεων -

λοιπού μηχανολογικού εξοπλισμού"
600

66.02.03 Αποσβέσεις εργαλείων

12.99 Αποσβεσμένα μηχανήματα- τεχνικές εγκατα-
στάσεις- λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός
600
12.99.03 Αποσβεσμένα εργαλεία
-----------------           -------------------------------------

80.00 Λογαριασμός Γενικής Εκμεταλλεύσεως
6.800

66.01
Αποσβέσεις κτιρίων - εγκαταστάσεων

κτιρίων - τεχνικών έργων
800

66.01.00 Αποσβέσεις κτιρίων - εγκατα-
στάσεις κτιρίων

66.01.00.10 Αποσβέσεις κτιρίου αποθήκης

66.02 Αποσβέσεις μηχανημάτων- τεχνικών

                    εγκαταστάσεων - λοιπού μηχ.εξοπλισμού                         2.400
66.02.00 Αποσβέσεις μηχανημάτων 

66.02.00.22 Αποσβέσεις μηχανήματος Α        

66.03 Αποσβέσεις μεταφορικών μέσων
    3.000 66.03.02 Αποσβέσεις αυτοκινήτων φορτηγών-
                          Ρυμουλκών- Ειδικής χρήσεως .

                  66.03.02.11          Αποσβέσεις φορτηγού Κ

* Λόγω της μικρής αξίας των εργαλείων δεν τηρούνται αναλυτικοί λογαριασμοί για κάθε είδος εργαλείου.

     Υπολογισμός αποσβέσεων για το δεύτερο εξάμηνο της χρήσης 20X4:

Κτίριο αποθήκης: € 800, [= (€ 38.000 - € 6.000)/20 χρόνια χ 1/2]. 

      Μηχάνημα Α: Άθροισμα των αριθμών των ετών της ωφέλιμης ζωής του

      παγίου: 15, (=1+2+3+4+5)

     Απόσβεση πρώτου χρόνου λειτουργίας: € 4.800, [ = (€ 15.100 - € 700 χ 5/15].

     Απόσβεση για 20X4 : € 2.400, (= € 4.800/2). 

Φορτηγό αυτοκίνητο: € 3.000, ( = χλμ. 60.000 χ € 0,05/ χλμ). 

Ο συντελεστής € 0.05/χλμ. προκύπτει από τη σχέση: 
(€ 27.000 - € 2.000)/ χλμ.500.000

Εργαλεία: € 600, (= € 3.800 - € 3.200).

